

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Акчуриной Ольги Сергеевны «Великобритания и создание Лиги Наций. 1914 – 1919 гг.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 - всеобщая история.

Диссертационное исследование О.С. Акчуриной представляется не только актуальным в научно-теоретическом плане, но и в практико-политическом, поскольку в сферу авторского внимания попадает изучение специфики международной политики Великобритании в чрезвычайно сложный период Первой мировой войны. Такой ракурс исследования позволяет установить новые факты и тенденции, связанные с процессом выработки новых принципов и методов регулирования международных отношений.

В автореферате автор подробно и чётко обосновал актуальность и научную новизну исследования. В диссертации благодаря разнообразной источниковой базы, включающей документы как из архивов Великобритании, так и России, раскрыты следующие аспекты темы: формирование идеи необходимости создания всемирной международной организации; роль Великобритании в процессе обсуждения будущих принципов Лиги Наций; эволюция позиции Великобритании на Парижской мирной конференции.

Автором верно определены объект и предмет исследования, сформулированы цели и задачи, представлен подробный обзор используемых источников. В автореферате представлен детальный обзор историографии проблемы, включая анализ научных направлений России (СССР), США, Великобритании. Автор приходит к верному выводу, что «движение в поддержку Лиги Наций стремилось к воплощению своей ближайшей цели – создании Лиги на Парижской мирной конференции, но идеи диссидентов и адептов Лиги военного времени оказали мощное воздействие на все политические установки и ценности британского общества послевоенного периода».

Структура диссертации отвечает поставленным цели и задачам. Содержание всех трёх глав имеет чётко обоснованную внутреннюю логику и подчинено последовательному решению поставленных исследовательских задач.

Автореферат свидетельствует о том, что сделанные автором выводы в полном объёме отражают результаты оригинального, самостоятельного, комплексного и завершённого исследования. Выносимые на защиту положения убедительны и хорошо аргументированы. Основные результаты исследования хорошо апробированы (10 публикаций, из которых 3 в рецензируемых научных журналах, определённых ВАК). Всё это придает достоверность полученным результатам.

Представленный автореферат диссертации О.С. Акчуриной «Великобритания и создание Лиги Наций. 1914 – 1919 гг.», отвечает всем требованиям, написан на хорошем научном уровне, имеет теоретическую и практическую ценность. О.С. Акчурина заслуживает присуждения учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 – всеобщая история (новая и новейшая).

Доктор исторических наук,
профессор кафедры всеобщей истории,
права и методики обучения

Самарского государственного

социально-педагогического университета

25.04.2017

Буранок

Сергей Олегович Буранок

Сергей Олегович Буранок
443082, г. Самара, ул. Пензенская, 63, кв. 65.
Моб. 8-996-743-84-16. E-mail: witch-king-1@mail.ru

Подпись *Сергей Буранок* удостоверяю

Нач. отд. кадров

